

G.5 Экономическая собственность на продукты интеллектуальной собственности: Учет транзакций внутри МНП

Инструкции

Для каждого вопроса, пожалуйста, дайте ответ, нажимая на соответствующую отмечаемую клетку или вводя текст в соответствующих текстовых полях, обрамленных рамкой, текстовые поля автоматически расширяются, чтобы вместить весь вводимый текст. Мы рекомендуем перед предоставлением согласовывать ответы между национальными агентствами, ответственными за составление национальных счетов и платежного баланса (например, Национальное статистическое управление и Центральный банк). Если только одно агентство предоставляет согласованный ответ, касающийся национальных счетов и платежного баланса, пожалуйста, укажите это в Вопросе 1 (К какой области макроэкономической статистики имеет отношение ваш ответ?). Пожалуйста, при заполнении вопросника обязательно указывайте область макроэкономической статистики, к которой имеет отношение ваш ответ.

Пожалуйста, обратите внимание, что анкета может быть адресована одному или нескольким сотрудникам вашего агентства, однако ожидается только один ответ. Версия вопросника для печати, как и руководство доступны на веб-странице Консультаций по СНС Статистического отдела ООН, и веб-странице Целевой группы по глобализации на сайте МВФ по *РПББ*. Если у вас есть какие-либо вопросы, пожалуйста, обращайтесь по адресу: **SNA-Globalization@imf.org** с копией на **sna@un.org**. Мы с нетерпением ожидаем ответы и высоко ценим ваше сотрудничество.

С уважением,
Целевая группа по глобализации

Имя и представляемая организация

0. Пожалуйста, предоставьте вашу информацию:

Имя респондента _____
Должность _____
Страна _____
Название организации _____
Адрес электронной почты _____

1. К какой области макроэкономической статистики имеет отношение ваш ответ:

- Национальные счета
- Платежный баланс
- Обе области и национальные счета, и платежный баланс

2А. Насколько актуальна эта тема для Вашей страны?

- Высоко актуальна
- Средне актуальна
- Мало актуальна
- Неактуальна

2В. Пожалуйста, приведите аргументы в обосновании вашего ответа:

(Конец страницы 1)

Сложнейшей задачей является определение экономической собственности на продукты интеллектуальной собственности (ПИС) [1] – основные фонды, такие как компьютерное программное обеспечение и базы данных, научные исследования и разработки (НИР), оригиналы развлекательных, литературных и художественных произведений, разведка и оценка запасов полезных ископаемых – среди подразделений многонационального предприятия (МНП), а также учет соответствующих транзакций, поскольку это влияет на учет активов и соответствующих потоков доходов в макроэкономической статистике. Как СНС 2008, так и РПБб рассматривают ПИС (оригиналы, лицензии на воспроизведение и копии) как произведенные активы. Активы ПИС, созданные в одном из подразделений из группы МНП, могут финансироваться филиалами, находящимися в других местах, они могут быть предметом торговли и могут использоваться в производстве других (не ПИС) товаров и услуг. МНП может также передать юридическое право собственности на актив ПИС компании единице специального назначения (ЕСН). При наличии всех этих механизмов, в случае МНП, изменение права собственности на ПИС не является простой задачей, с экономической точки зрения передачи всех рисков, выгод, прав и обязанностей, связанных с правом собственности. На основе анализа существующих материалов и прошлых обсуждений в настоящем руководящем указании (РУ) рассматриваются пять вариантов учета экономической собственности, из которых предпочтение отдается варианту 4 – более тщательному подходу, основанному на дереве решений Руководства по измерению глобального производства (РИГП).

[1] Нематериальные активы, такие как маркетинговые активы, являются смежной категорией. В СНС 2008 они рассматриваются как непроизведенные активы и включаются в баланс только в том случае, если их стоимость может быть получена в результате операций в явной форме. В руководящем указании G.9 «Платежи за непроизведенные активы (маркетинговые активы)» вновь рассматривается вопрос о том, следует ли считать маркетинговые активы произведенными активами. Кроме того, границы активов могут быть расширены в следующем обновлении СНС, чтобы включить данные как актив, что обсуждается Целевой группой по цифровизации.

3А. Согласны ли вы с тем, что для ранее произведенных ПИС экономическая принадлежность (материнская компания, производитель, производственный филиал) зависит от лежащих в их основе схем взаимоотношений, и решение по умолчанию не может быть приемлемым?

- Да
- Нет

Этот вопрос показывается при условии, если: (3А = «Нет»)

3В. Если «нет», пожалуйста, укажите почему:

4А. Согласны ли вы с тем, что Вариант 4 – Дерево решений Руководства по измерению глобального производства (РИГП) (см. руководящее указание, Приложение IV) является полезным инструментом для определения права экономической собственности на ИПП внутри групп МНЭ на основе рисков и выгод?

- Полностью не согласен
- Не согласен
- Нет мнения
- Согласен
- Полностью согласен

4В. Дополнительные комментарии, если таковые имеются, для уточнений по дереву решений в Вопросе 4:

5А. Поскольку ЕСН могут считаться институциональными единицами [2], в случае, когда ЕСН владеет активами ПИС (узловая точка 1.2.2 Древа решений РИГП), рекомендация заключается в том, что ЕСН считается экономическим владельцем актива ПИС. Согласны ли вы с данной рекомендацией?

[2] Это соответствует РУ 4 «Учет компаний-ЕСН и резидентства» ЦГЦФ и Оперативным руководящим принципам МВФ по ЕСН.

- Полностью не согласен
- Не согласен
- Нет мнения
- Согласен
- Полностью согласен

Этот вопрос показывается при условии, если: (5А = «Полностью не согласен» ИЛИ 5А = «Не согласен»)

5В. Если Вы выбрали «Полностью не согласен» или «Не согласен», пожалуйста, укажите почему:

(Конец страницы 2)

6. Являются ли потоки ПИС внутри МНП существенными в юрисдикции вашей страны?

- Да
- Нет

7. Являются ли ЕСН владеющие материальными ПИС, существенными в юрисдикции вашей страны?

- Да
- Нет

8А. В связи с требованиями указанными в «Размывание налогооблагаемой базы и перемещение прибыли (BEPS) ОЭСР» о том, что содержание должно соответствовать деятельности по созданию стоимости, заметили вы больше свидетельств соответствия экономической собственности и юридической собственности на ПИС, чем это было ранее (т.е. когда в 2010 году был опубликован Справочник ОЭСР по Продуктам интеллектуальной собственности)?

- Да
- Нет

8В. Просьба представить комментарии, если таковые имеются, об опыте вашей страны по совмещению экономической и юридической собственности на ПИС:

9А. Есть ли в вашем учреждении организационное подразделение (часто называемое группой по крупным предприятиям со сложной структурой (ГКП)), отвечающее за последовательный анализ МНП для обеспечения согласованного включения данных о крупных корпорациях в экономическую статистику?

- Да
- Нет

Этот вопрос показывается при условии, если: (9А = «Нет»)

9В. Если «нет», пожалуйста, укажите почему:

10А. Проводили ли вы какое-либо тестирование Деревя решений РИГП?

- Да
- Нет

Этот вопрос показывается при условии, если: (10А = «Нет»)

10B. Если «нет», пожалуйста, укажите почему:

Этот вопрос показывается при условии, если: (10A = «Да»)

11. Пожалуйста, представьте краткое резюме результатов (более подробные ответы можно прислать по адресу sna-globalization@imf.org)

Этот вопрос показывается при условии, если: (10A = «Нет»)

12A. Планируете ли вы в будущем провести тестирование Древа решений РИГП?

- Да
- Нет

Этот вопрос показывается при условии, если: (12A = «Да»)

12B. Если «Да», то укажите, когда. Хотите ли вы поделиться своими результатами?

(Конец страницы 3)

13. Есть ли у Вас какие-либо другие комментарии по этому руководящему указанию?

14. В целях обеспечения максимальной прозрачности процесса обновления СНС и РПБ мы хотели бы опубликовать ответы на глобальные консультации.

Даете ли вы свое согласие на публикацию вашего ответа на этот вопросник?

- Да
- Нет

(Конец страницы 4)
